

团员手拉手 共叙丝路情

淮阴商校与新疆伊犁丝路职业学院(筹备)开展网上结对交流活动

■通讯员 刘畅

本报讯 3月17日,江苏省淮阴商业学校2018烹饪高职1班与新疆伊犁丝路职业学院(筹备)中西式面点20401班通过网络会议形式开展结对交流活动。淮阴商校党委书记、校长程永清,副校长潘进,学工处、旅游烹饪系、团委负责人及2018烹饪高职1班团支部全体同学,伊犁丝路职业学院(筹备)党委副书记、院长储开峰,现代工程学院旅游管理学院副院长刘志强,团委、烹饪工艺系相关负责人及中西式面点20401班团支部全体同学参加会议。

程永清和储开峰分别介绍两校办学情况,并签订班级友好协议书。最后,两校围绕弘扬周恩来崇高品质进行交流学习,感悟周恩来同志的崇高政治品格和伟大精神风范。

本次结对交流活动深化了民族团结进步教育,增强了青年学子对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的认同。

本次活动也是淮阴商校团委弘扬周恩来崇高品质系列活动之一,该校团委将以此为契机,带领广大团员青年担负起新时代赋予青年的责任和使命,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。



“手拉手”民族团结进步友好班级结对交流活动
江苏省淮阴商业学校 伊犁丝路职业学院

筑牢防疫屏障 守护校园安全

淮阴中专——

为切实做好疫情防控工作,日前,淮阴中专召开疫情防控专题会议,对疫情防控工作进行再部署、再落实。
会议传达省、市、区有关会议

精神,要求全体教职工高度重视、清醒认识当前疫情防控的严峻形势,思想上、行动上、执行上毫不放松,进一步筑牢防线,全力守护师生健康安全。(纪明明)

人民小学浦东校区——

为积极响应上级疫情防控要求,筑牢学校疫情防控防线,日前,淮安市人民小学浦东校区召开疫情防控线上家长会。
各班主任向家长们传达学校疫情防控会议精神,介绍疫情形

势、离淮返淮要求、人员进出校园管理情况等,并倡导全体学生及家长不聚集、不聚餐,请家长们按照学校防疫要求,做好学生个人防护,确保学生健康安全。(王抒芳)

福州路幼儿园——

为保障师幼及家长生命安全和身体健康,日前,淮安市福州路幼儿园组织召开疫情防控专项工作会议,部署落实疫情防控工作。

会议传达上级关于疫情防控工作的要求,对幼儿园当前疫情防控重点工作进行再部署、再落实。

会议指出,全体教职工要深刻认识疫情防控形势的严峻性和复杂性,要树立“疫情就在身边”的紧迫感及“有责任、有义务把防疫工作做好”的思想意识,切实增强疫情防控的责任感和使命感,并对所有师生及家长进行全面摸排,做到“不漏查、不漏报、不漏报”;坚决克服侥幸心理和麻痹思想,进一步细化管控措施,科学精准、从严从紧做好疫情防控工作;精准掌握师幼信息,扎实做好师幼健康监测和旅居史摸排工作。

近期疫情防控形势严峻复杂,该园严格落实上级疫情防控要求,积极构建完善幼儿园应急预案体系,做好环境治理、排查安全隐患,以高度责任感落实疫情防控和安全生产工作,为全园师幼健康安全保驾护航。(戴婷婷)

景华路幼儿园——

为进一步做好幼儿园疫情防控工作,提高全体教职工对新冠肺炎疫情的应急处置能力,熟悉并掌握日常操作流程,3月16日,淮安市景华路幼儿园组织全体教职工进行疫情防控模拟演练,确保幼儿园工作安全有序进行。

为确保演练顺利进行,该园召开部署会议,并制定详细的实施方案。

案。演练前,该园主要负责人对人员分工、场地布置等进行了具体安排。本次演练包括教师入园检测体温、及时处置幼儿发烧、呕吐等。

本次演练使全体教职工对突发疫情应急预案有了具体的认识,积累了实操经验,为全园防疫工作打下了坚实基础。(赵婷婷)

淮阴中专开设教学科研专题讲座

■通讯员 厉开选

本报讯 为进一步提升教师教学科研能力,不断提高学校教学科研水平,日前,淮阴中专邀请南京师范大学教授、博士生导师李星云来校作专题

讲座。李星云以《教育科研的核心要素》为题,围绕选定研究主题、分析研究现状、制定研究目标、确定研究内容、选择研究方法、明确研究路径六个方面进行详细阐述。

淮海中学开展“思念敬爱的周总理”追思活动

■通讯员 夏永盛

本报讯 为纪念敬爱的周恩来总理诞辰124周年,厚植学生爱国情怀,培养学生积极健康的人格,日前,江苏

省淮海中学团委、学生发展指导中心组织开展“思念敬爱的周总理”追思活动。淮海中学部分师生在副校长汪伟国的带领下,乘车来到周恩来纪念馆。在周总理铜像前,全体师生举行了简短而肃穆的追思活动。

活动中,学生代表向周总理铜像敬献花篮。丁语涵、李文轩两位同学深情表达对周总理的思念之情。校团委负责人希望同学们把此次活动作为一次精神洗礼,更好地传承周恩来崇高品质,争做新时代好少年。

同学们通过一张张泛黄的照片、一件件简朴的实物、一段段珍贵的影像资料,深刻感悟到伟人情怀和风范。同学们表示,一定珍惜当下来之不易的幸福生活,好好学习,努力成为一个对祖国、对社会有用的人。



反诈防骗

近日,淮阴工学院电信学院负责人、辅导员和学生党员等组成反诈宣传队,来到学生宿舍,以多种形式宣传防范网络诈骗知识,增强同学们的反诈骗意识。

■通讯员 王蓉蓉 韩飞

江苏护理职业学院开展风筝制作活动

■通讯员 万晓莉 王曼曼 赵娟

本报讯 近日,江苏护理职业学院开展“我心向党 放飞春天”风筝制作活动,师生们共赴春天的约会,表达青春向党的心声。

劈竹篾、糊纸、贴尾翼……师生齐动手,充分发挥想象力,在马拉纸上画爱心和冬奥会吉祥物等。没多久,一只只图案逼真的风筝便制作而成。

合肥路小学“禾悦心语”心灵氧吧广播开播

■通讯员 钱玲

本报讯 日前,淮安市合肥路小学筹划已久的“禾悦心语”心灵氧吧广播开播,学校微信公众号每周推送的“禾悦心理”亦同步上线。

“禾悦心语”心灵氧吧的口号是:让

禾苗开心每一天!目前,该心灵氧吧广播设有解答禾苗秘密的“解忧信箱”、聆听小小故事收获启发的“心灵鸡汤”、分享禾苗快乐的“传递快乐”栏目。

近日,广播站收到一位同学的来信,咨询如何让自己变得更好。收到这位同学的来信,广播站工作人员特别欣慰,表示一个人想要变得更好,可

以找找自己的优点,让自己每天开心一点、自信一点。如何让自己变得自信?广播站工作人员与大家分享了绘本故事《我喜欢自己》。

通过广播,孩子和家长可以分享自己的烦恼和快乐,了解更多心理知识和心理调适方法。

繁荣幼儿园筑牢饮用水“安全网”

■通讯员 蒋莉莉

本报讯 为确保幼儿园饮用水安

全,近日,繁荣幼儿园制定了饮用水突发污染事件应急处置办法,一旦出现生活饮用水水质污染或不明原因的水质突然恶化及水源性疾病暴发事件,幼儿

园必须立即采取应急措施,及时上报卫健及教育主管部门,并遵照食品卫生安全应急预案进行处置。

广州路幼儿园召开新学期线上家长会

■通讯员 杨楚楚

本报讯 为根据疫情防控要求,促进幼儿健康成长,日前,淮安市广州路幼儿园召开线上家长会,加强家园沟通,促进家园共育。

家长会上,各班老师向家长们汇报了园所与班级情况,本学期课程实施及家园共育工作等,并进行交流。会后,家长们认真记录、积极互动。会后,家长们纷纷在班级群留言,表示会一如既往地配合、支持老师和幼儿园工作,让孩子更加健康快乐地成长。

此次会议切实增进了家园了解和信任,为本学期家园共育工作开了个好头。

春满园

■于晓凡

一名白人载着一位黑人音乐家驰骋在乡间小路上,他们一起吃着炸鸡,谈笑风生。这是电影《绿皮书》中一个黑白调和的画面,色调、光线、比例都趋于完美。

有时我会想,世界倘若只有黑或白,那会显得多么单调而无味。我们每个人本是单一的,因为要与自己的个性与性情厮守一生,但我们的生活又因为这无数个单一而不同的个体变得丰富多彩。在与他人的交流与交往中,我们看到了人间百态、品尝了生活百味。“醉能同其乐,醒能述以文者”的欧阳修,“举酒属客”的苏轼,笑对生命中的喜怒哀乐,

都在与外人的思想碰撞中收获了春满园非凡的况味。

也许有人会质疑:难道人生中的丰富味道只有通过他人的交往才能获得吗?我想,不尽然。我们同样应该向内探寻,从自身发掘能带给自己惊喜的百味。这首先取决于我们的履历与经验、思想的成长。精神的独立与强大,离不开我们的亲身体验。这些体验或好或坏,带给我们甜蜜与痛苦。屡遭贬谪的刘禹锡,虽然只剩下一桌一床,过着常人难以忍受的贫苦生活,但他抱着“不以物喜、不以己悲”的处世态度,坚持从园中的树木花草中寻找大自然的韵味,从史传经文中寻找精神世界的快乐,终写下名作《陋室铭》。笑对生命中的喜怒哀乐,

是让生命得以精彩绽放的秘诀。

泰戈尔曾说:“只有经历过地狱般的磨炼,才能拥有创造天堂的力量。只有流过血的手指,才能弹出世间的绝唱。”人生中跨过的一道坎,能让我们在逆境中保持发现希望的意志,在顺境下不忘苦尽甘来的艰辛,在周遭环境中畅享多维度多层次的韵味。

“山映斜阳天接水”中我们看到了美与壮阔的调和,“云破月来花弄影”中我们又看尽了大自然的俏皮与生命的相生。我们的人生也应主动拥抱那些或美好或糟心的意外,让那“姹紫嫣红春满园”般的百味透进来。
(作者单位:南师泰州学院人文传媒学院)



大家齐动手 合力添新绿

淮师一附小——

近日,淮阴师范学院第一附属小学一年级(19)班在江苏淮安国家农业科技园开展“奏响树之乐章,争做文明娃娃”主题植树活动。

此次活动激发了同学们爱护花草树木的热情,增强了团结协作及生态环保意识。(高艺航)

天津路小学——



近日,淮安市天津路小学四年级学生结合劳动课程,开展实践活动,动手栽植树木,为大自然添绿。活动前,老师组织开展劳动主题研究活动,带领同学们利用网络、图书等,查阅和学习与植树及植树节相关的内容。活动中,同学们带着铲子、水桶等工具,分组挖坑、扶苗、培土、浇水等。每个小组还为自己栽植的小树精心制作“种植牌”,牌子上记录着种植人姓名和种植时间等。心灵手巧的同学还用画笔记录下这次植树活动。此次活动既使同学们丰富了课余生活,又增强了生态环境保护意识。(黄超)